



Счетная палата проверила командировочные расходы сотрудников Минкомсвязи за 2009-2011 гг. и выяснила, что министерство зачастую обращалось к государственному «Ростелекому» за

«содействием в организации выездов» его чиновников за рубеж. Об этом говорится в материалах опубликованного вчера бюллетеня Счетной палаты.

Официальных ответов на эти обращения министерства «Ростелеком» не давал, но на резолюциях стоят отметки об исполнении этих обращений.

Основное место в отчете Счетной палаты занимает эпизод о командировке сотрудников «Ростелекома» на Олимпиаду в Ванкувер в феврале-марте 2010 г. с целью приобрести

опыт накануне сочинской Олимпиады-2014

(«Ростелеком» — один из ее генеральных спонсоров). Поездка 39 сотрудников в Ванкувер обошлась

«Ростелекому» в 92,7 млн руб.

(по 2,38 млн руб. на человека), и 42% этих трат Счетная палата признала необоснованными.

Чьи именно расходы оплачивал «Ростелеком», аудиторы выяснить не смогли: в акте работ, выполненных устраивавшей эту поездку турфирмой

«Валентур», не указаны имена и фамилии. А установить, кто воспользовался оплаченным «Ростелекомом» чартером в Ванкувер, удалось только из данных погранслужбы:

оказалось, что из 48 человек, прошедших погранконтроль, 25 не были сотрудниками

«Ростелекома».

Среди них оказался один из членов совета директоров «Ростелекома» &#151- основатель «Маршал капитала» Константин Малофеев &#151- и еще два человека с такой же фамилией, Ю. И. Скуратов (отец бизнес-партнера Малофеева Дмитрия Скуратова, зовут Юрий Ильич), Евгений Юрченко (тогдашний гендиректор материнской компании «Ростелекома» &#151- «Связьинвеста»), а также Вадим Зюлковский и Екатерина Репина, являвшиеся, по данным «СПАРК-Интерфакса», совладельцами «Валентура». Тем же рейсом летел Олег Духовницкий, работавший тогда руководителем департамента Минкомсвязи, а сейчас возглавляющий Россвязь. Чуть ранее, в январе 2010 г., решить организационные вопросы, связанные с его командировкой в Ванкувер, просил «Ростелеком» тогдашний замминистра связи Наум Мардер, ныне работающий в этой компании.

Константин Малофеев от комментариев отказался. А источник в его окружении говорит, что в Ванкувер Малофеева как члена совета директоров пригласил сам «Ростелеком». Приглашал гостей на Олимпиаду в Ванкувер и «Мегафон», утверждает он. Подавляющее большинство людей, поездку которых на Олимпиаду в Ванкувер оплачивал «Мегафон», были его сотрудниками, отвечает представитель компании Петр Лидов.

Также Счетная палата выявила необоснованно высокие, по ее мнению, расходы «Ростелекома» на командировку сотрудников в Люблян (Словения) &#151- по 1,12 млн на сотрудника, &#151- когда туда ездил тогдашний министр связи Игорь Щеголев- в Париж &#151- почти 1 млн руб. на сотрудника, &#151- когда туда ездил замминистра Александр Жаров (ныне руководитель Роскомнадзора)- а также на Кубу &#151- 1,5 млн руб. на человека, &#151- когда туда ездил тогдашний замминистра связи Дмитрий Северов.

«Нам добавить нечего», &#151- говорит представитель нового Минкомсвязи Екатерина Осадчая.

Представитель «Ростелекома» Кира Кирюхина настаивает, что средства расходовались строго в рамках законодательства, а факты, описанные в отчете Счетной палаты, относятся к периоду, когда компанию возглавлял другой менеджмент во главе с Антоном Колпаковым. Эта проверка завершена в мае 2012 г., с тех пор никаких претензий в компанию не поступало, говорит она. С «Валентуром» компания сейчас не работает.